

开茶馆,练书法,出版专著,开设国学班……张二江出狱后的生,看起来有声有色。不过,并非每个出狱官员都像张二江这样“与世无争”。记者搜索发现,他们有的还能继续升官,有的甚至收取高额“补偿费”,也有人因各种原因再次获刑。

落马官员出狱都干点啥?



目前,张二江经营着一家规模不大的茶馆,他经常在这里给前来看望他的人讲解国学之道。

以“吹卖嫖赌贪”闻名的湖北天门原市委书记张二江,近日被媒体披露有了新身份:古文献注疏解释专家。据称,在2002年被判处18年有期徒刑的张二江,因积极改造、服刑期间出版4本专著而提前出狱,至今已有5年。

开茶馆,练书法,出版专著,还将开设国学班……张二江出狱后的生,看起来有声有色。不过,并非每个出狱官员都像张二江这样“与世无争”。记者搜索发现,他们有的还能继续升官,有的甚至收取高额“补偿费”,也有人因各种原因再次获刑。

借尸还魂 官员用假名字坐牢刑满后升官

2007年,河南省平顶山市发生一件奇事,一名市级民政局的副科级干

部,在承包土地参与经营期间,与他人产生矛盾进而厮打,因对方伤情严重而被逮捕,最终被判处有期徒刑6个月。该干部出狱后,不仅没有受到任何党纪政纪处分,反而调到县民政局任党组成员。

“判决书中的王书中就是平顶山民政局的干部王忠,他有两个身份证,王忠被抓后,为了逃避党纪政纪处分,故意隐瞒了身份。”举报人说,这名干部还涉嫌用假名字坐牢。

其后,持双户口弄虚作假、隐瞒犯罪事实、欺骗组织的鲁山县民政局原党组成员王忠,被开除党籍、公职。

反客为主 贪腐官员收巨额“坐牢补偿费”

2010年,检察日报曾报道,浙江宁波象山县出现一种令人诧异的现象:一些贪腐官员在刑满释放后,“意外”收到原行贿人送来的巨额“坐牢补偿费”,有的甚至公开炫耀。

象山县检察官介绍,李某在收受王某的贿赂后,利用职务便利,在王某竞标承包象山某建设工程中给予格外“照顾”,后李某因涉嫌受贿罪被检察机关依法提起公诉,被判处有期徒刑五年。李某出狱后,王某提出给予李某“补偿款”数百万元,李某在多个场合表示已经收受。

这并非某一个地方的个别现象。

据报道,江西吉安县国土局原副主任科员龚伏金,2005年因受贿罪被判处2年有期徒刑,2个月后,获准取保候审。从看守所出来数日后,李某为感谢龚伏金,送了1万元为其“压惊”。2008年,龚伏金出狱,李某以补贴购房和孩子读书为名,送给龚伏金2万元。结果,龚伏金再次以受贿罪被判处有期徒刑2年,缓刑3年。

无中生有 落马官员出狱后伪造证据欲翻案

河南媒体2010年报道,郑州市市政局干部李国臣,因巨额财产来源不明罪被判2年有期徒刑。出狱后,李国臣想“翻身”,请朋友到法院状告他,称他在案发前欠账104万。

令人惊讶的是,检察院调查发现,笔迹鉴定结果显示,欠条竟然是在李国臣出狱后伪造的。其两名朋友因涉嫌帮助伪造证据罪被检察机关批捕,李国臣也面临新罪名一妨害作证罪。

假痴不癫 工商局长给旅游黑店当“顾问”

2012年4月,珠海多个部门联合对一家旅游黑店进行彻查,抓获涉案人员55人,其中包括一名工商部门的“奸细”——珠海市工商局原局长钟维顺。

据报道,2001年,时年52岁的钟维顺因受贿、巨额财产来源不明罪,

被判处有期徒刑15年。2009年,钟维顺获得减刑被提前释放。没多久,他就凭借在珠海工商部门中的“余威”,给旅游黑店当起了“顾问”,并将执法部门的动向,第一时间通报给违法者。经警方调查,这家名叫“宝润轩”的黑店,先后向游客销售假冒商品高达652万元。

李代桃僵 缓刑期满人员重新入编吃“空饷”

2012年7月,江苏阜宁县61名缓刑人员被安置工作引爆舆论场。有网友爆料称,部分安置人员还存在吃“空饷”现象。据称,重新安置人员多因受贿罪被判刑,“入编后或不上班吃空饷,或提前退休(判刑期算连续工龄),退休后享受公务员和事业单位生活医疗待遇。”

阜宁县政府办公室书面回应称,相关安置均有政策依据,“县政府要求相关部门对这些人员的现实表现进行考核,对照文件政策,认定这些人员符合重新安置的条件。”

当地纪委主要负责人表示,纪检部门已成立调查组介入调查。根据报道,其调查结果为:缓刑期满重新安置的61人中,有2人未正常上班领取工资(吃空饷),有3人由所在单位违规办理停薪留职,有7人超标准发放生活费,有1人违规办理提前退休。(据《云南信息报》)

“古文专家”张二江:开茶馆,教教书,做做菜



从湖北天门市委书记到落马官员,再到中国古文献注疏解释专家,张二江在六十年的人生路上,完成了一次又一次身份蜕变。2010年11月,张二江结束了近10年的服刑生涯后,顶着一头白发开始了他全新的生活。近日,记者独家拍摄了张二江服刑期满后、几年如一日的生活。这也是他自2010年以来,首次同意通过影像方式,展示他的生活细节。

18年刑期,坐了8年

4月的一天,张二江走在武汉街头。此时的他,与来往的普通行人并

无二致,谁都不会想到他就是13年前名动全国的“五毒书记”。2001年12月29日,张二江(此前任天门市委书记)因涉嫌受贿罪被检察机关逮捕。在当时的媒体描述中,他“吹、卖(官)、嫖、赌、贪”五毒俱全,有关他和140个情妇的传闻甚嚣尘上。2002年7月,张二江在潜江受审。当年9月入狱,等待他的是18年的刑期。

服刑期间,张二江认真接受劳动改造,连续获减刑,于2010年底提前出狱。

有时要靠朋友们接济

出狱之初,张二江没有任何经济来源,唯一有望赚点钱的事情是出书,但他所著都是关于中国传统经典的注疏,销量有限,稿费微乎其微。在友人的帮助下,他开了家小茶馆,并在店内销售酒水以及土特产,以此赚钱度日。另外在一个民办大学兼职当老师,“偶尔会去上上课,做做研究,拿点基本的生活费。现在身体大不如前,治病也需要花钱,很多时候要靠朋

友们接济。”

生活就这样重新开始了:每天早上6点刚过,张二江就会起床,生活很规律,这在他担任公职时是不可能实现的。不过,烟还是戒不掉,但他从不随意丢弃烟头,他喜欢有条理、干净的生活状态。

出了4本古文疏释著作

解决温饱的同时,张二江还是将主要精力用在中国古文献疏释上,并出版了颇受好评的个人专著。实际上,张二江在服刑期间,就出版了4本中国经典疏释著作。

张二江的另一大爱好是书法。每天他都会抽时间练字,他说自己现在有更多时间,经常习字可以使人静心。他还喜欢研究美食,并能烹饪不少味道可口的饭菜,友人到来,他或会亲自下厨,或指点别人烹制饭菜。

每分钟能轻松打50个字

虽然在天门市委书记的位置上落

马,但他现在依然对天门有着深厚感情。在他看来,官场错综复杂,并不只是领导可以整下属,下属也可以整领导。采访当日,看到湖北省纪委公布了当地5名官员落马的消息,张二江一句话也没说。

谈及目前的反腐形势,张二江陷入沉思。他说,目前他的生活很普通,没有压力,与世无争,过着一个年过花甲人的晚年生活。未来,他将开设国学班,希望把纯正的国学知识,传播给全社会。

在赖以生存的小茶馆里,张二江常常为来的客人泡一杯茶。张二江的主要精力投在注疏解释中国古文献上。书法也是张二江一个非常重要的爱好。眼下,小茶馆里的很多事情都需要他自己动手。狱中勤练打字,现在一分钟打50个字很轻松。

每天散步结束,他会继续锻炼身体。看到有关官员落马的新闻,张二江没说一句话。看着自己学生时代的模样,张二江陷入沉思。

(据和讯网)